

工 作 通 报

第 32 期

中共洛阳市委办公室

2018 年 6 月 29 日

李亚同志在市委常委班子巡视整改 专题民主生活会上的讲话

(2018 年 6 月 27 日，根据记录整理)

—

按照省委巡视工作要求和市委统一安排，今天我们召开市委常委班子巡视整改专题民主生活会。这次专题民主生活会的主要任务是深入学习贯彻习近平巡视工作思想，认真落实中央、省委关于巡视工作的部署要求，对照省委巡视反馈意见，全面检视问题和不足，严肃开展批评和自我批评，查问题、找原因、定措施、促整改，切实提高市委常委班子和

班子成员发现和解决自身问题的能力，推进问题整改，推动全面从严治党向纵深发展，以党的建设高质量保证经济社会发展高质量。

开好这次专题民主生活会，既是落实省委巡视工作要求的规定动作，也是抓好巡视整改工作的重要举措，还是对照省委巡视反馈意见、进一步严肃党内政治生活的具体实践，更是对洛阳经济社会发展高质量和党的建设高质量的有力促进。我们要从三个方面来看待这次专题民主生活会：第一，这是对政治站位的检验。省委巡视反馈的意见，贯彻了中央精神，代表了省委的意见和要求。开好这次专题民主生活会，确保巡视整改工作“不悬空”“全见底”，是旗帜鲜明讲政治、不折不扣抓落实的具体体现。第二，这是对政治担当的检验。省委巡视反馈的3个方面12类40项具体问题和3个方面意见建议，涉及经济政治文化社会生态文明建设和党的建设。开好这次专题民主生活会，推动党的建设和经济社会发展中的突出问题得到有效解决，是新时代新担当新作为的具体体现。第三，这是对政治生态的检验。专题民主生活会质量如何，体现着党内政治生活认真不认真，影响着巡视反馈问题整改到位不到位，检验着全市特别是市委班子政治生态正常不正常。我们要高质量开好这次专题民主生活会，充分发扬党内民主，切实加强党内监督，增强市委常委班子“四个自我”能力，持续营造风清气正的良好政治生态。

为开好这次专题民主生活会，每位市委常委同志按照要求，扎实开展了学习研讨，在一定范围内进行了谈心谈话。在此基础上，对照省委巡视反馈的具体问题和意见建议，逐条梳理，主动认账，深入剖析，提出整改措施，撰写了班子对照检查材料和个人发言材料。总的来说，大家思想重视、态度认真，会前准备比较充分。

开好这次专题民主生活会，必须聚焦省委巡视反馈意见，用好批评和自我批评这个武器，在“红脸、出汗”中触动思想、触及灵魂、查改问题。一是问题要深入查摆。对省委巡视反馈的意见，要逐条对照、主动认领，举一反三、深入自查，不能“事不关己、高高挂起”，不能遮遮掩掩、回避矛盾。要紧密联系实际，把自己摆进去，把工作摆进去，把思想摆进去，与事接茬、与人见面，让问题实起来。二是根源要深刻剖析。着眼主观层面，特别是“四个意识”、责任担当、工作作风等方面，深刻剖析产生问题的根源，力求把问题说透、把根源挖深，触及问题实质，触及思想深处。三是整改要对症下药。围绕问题及其根源，拿出有针对性的措施，明确整改目标任务，以最坚决的态度、最扎实的作风、最严格的要求，务求在根子上“挖毒瘤”，杜绝在问题表面“贴膏药”。四是批评要较真碰硬。省委巡视反馈意见指出了洛阳市级班子民主生活会存在的问题，我们要立行立改，切实实用好用足批评和自我批评这一锐利武器。自我批评要联系

实际、刀刃向内，把问题和责任说清楚、谈透彻；相互批评要实事求是、开诚布公，讲党性不讲私情、讲真理不讲面子，是什么问题就点到什么问题、是谁的责任就指出谁的责任，做到“戳麻骨”“有辣味”。对待批评要闻过则喜、从善如流，有则改之、无则加勉。总之，希望大家共同努力，开一个解决问题、经受洗礼、真正受益的高质量专题民主生活会。

二

我们利用一天时间，召开了这次专题民主生活会。各位常委同志围绕这次专题民主生活会主题，进行了开诚布公、严肃认真的批评和自我批评。总体上看，这次专题民主生活会开出了质量、开出了效果，大家进一步深化了对巡视整改工作的认识，增强了抓好巡视整改、加强班子建设、推动全面从严治党责任担当，明确了下一步的努力方向，达到了预期的目的。主要有五个特点：一是思想认识比较到位。能够从树牢“四个意识”的高度看待巡视整改工作，对巡视反馈问题主动认领、深刻反思，体现了旗帜鲜明讲政治的坚定自觉。二是查摆问题比较深入。紧密联系个人思想和工作实际，既深入查摆自身存在的问题，又分担了班子存在问题、历史遗留问题的责任，问题找得比较准、查得比较实，没有避实就虚。三是剖析根源比较深刻。对查摆出的问题，自觉从主观找原因、从自身找差距、从思想深处找病根，切中了

“要害”、触及了灵魂。四是开展批评比较诚恳。大家本着对党的事业负责、对洛阳发展负责、对同志负责的态度，严肃认真开展相互批评，提出了好的意见建议。五是整改措施比较务实。按照长短结合、标本兼治的原则，提出有针对性的整改思路和措施，体现了对省委巡视反馈问题真查真改、立行立改的态度。对这次专题民主生活会上的好做法好风气，要坚持好、弘扬好，持续营造良好政治生态。会后，市人大、政府、政协、法检两院以及各县（市、区）和市直部门党委（组），要参照市委常委班子专题民主生活会，认真召开各自的专题民主生活会。

同时也要清醒认识到，有的同志谈问题还不够全面、具体，一些深层次原因分析得还不够透彻；有些批评意见还不够实在，说工作的多，没有点到根上；有些整改措施还不够细化，操作性有待提高。

召开民主生活会，查摆剖析是基础，整改落实是关键。会后，各位常委同志要把问题整改作为一项严肃的政治任务，拿出整改诚意，坚定整改决心，细化整改措施，做实整改工作。一是要提升认识、端正态度，即知即改、立行立改、全面整改，使巡视整改过程成为认识自我、提升自我的过程。二是要落实责任、带头整改，对查摆出的班子及个人问题，要认真梳理、完善台账、细化措施，明责任、严标准、定时限，把整改工作抓实抓细抓到位。三是要深入全

面、务求实效，坚持班子问题与个人问题、共性问题与个性问题、思想问题与实际问题、当前问题与历史遗留问题一起解决、一起整改。四是要主动公开、接受监督，对整改情况要按照有关规定要求，及时以适当方式予以公开，接受干部群众的监督。

抓好省委巡视反馈意见整改落实工作，是当前全市的一项重大政治任务。作为市委常委班子成员，必须清醒认识到岗位的特殊重要性，以这次专题民主生活会为契机，认真落实中央、省委、市委要求，以实际行动给全市上下当好表率。

一是讲政治务必落到实处。旗帜鲜明讲政治是对各级党组织和广大党员的基本要求。我们要始终坚守政治信仰、站稳政治立场、把牢政治方向，做政治上的明白人。要时刻看齐紧跟、维护核心。坚决维护习近平总书记党的领袖和核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，时刻做到心有党中央、紧跟核心走。要强化思想引领、指导工作实践。始终把习近平新时代中国特色社会主义思想作为政治上的灵魂、思想上的旗帜、行动上的指南，真信真学真用，自觉用这一伟大思想统领工作，把强大思想武器转化为洛阳发展的生动实践。要始终令行禁止、树牢“四个意识”。习近平总书记强调，“树立‘四个意识’

不是空洞的口号，不能只停留在口头表态上，要切实落实到行动上”。要牢固树立抓落实就是讲政治的思想，任何时候、开展任何工作都要把贯彻落实中央、省委、市委决策部署放在重要位置，决不能表态多调门高、行动少落实差。当前，洛阳各项任务都比较重，关键是要按照既定思路举措抓落实。

二是抓党建务必坚持不懈。这次省委巡视反馈的问题主要集中在党建方面，抓好问题整改关键是要坚持党要管党、从严治党。要牢固树立“抓好党建是最大政绩”的思想，切实强化主责主业意识，真管真严、敢管敢严、长管长严，以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入。要层层夯实责任。认真履行党委主体责任，逐级传导压力、层层压实责任，使管党治党真正从宽松软走向严紧硬。要坚持问题导向。对照省委巡视反馈意见，紧盯重点领域、关键环节、重点事项存在的突出问题，着力抓思想从严、抓管党从严、抓执纪从严、抓治吏从严、抓作风从严、抓反腐从严，持续营造良好政治生态。要突出常态长效。结合扎实推进“两学一做”学习教育活动常态化制度化、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，以常抓的韧劲和长抓的耐心，推动全面从严治党向纵深发展。

三是树正气务必以身作则。省委巡视反馈的问题，表现在下边，根子在市委班子。市委常委班子成员的一言一行，

对全市上下都具有“风向标”意义。要把倡树新风正气贯穿工作学习生活全过程，体现到巡视整改各环节，以身作则、率先垂范，着力营造政治上的绿水青山。要带头转变作风。严格落实中央八项规定及实施细则精神，持之以恒纠“四风”，大力倡树“清新简约、务本责实”的作风导向，有力有效治理“文山会海”等问题，真正做新风正气的引领者、倡导者、践行者。要带头严守纪律。严守党的政治纪律和政治规矩，严肃党内政治生活，深刻汲取陈雪枫等腐败案件教训，以案示警、以案明纪、以案为鉴，始终知敬畏、存戒惧、守底线。七一前夕，市级党员领导干部要按规定参加所在支部组织生活会，并向市委报告 2016 年以来落实“双重组织生活”制度的情况。要带头树形象。始终牢记共产党人的价值追求和道德操守，树立克己奉公、清正廉洁的良好形象，形成“头雁效应”。

四是担使命务必真抓实干。市委常委班子是全市的中枢，肩负着谱写新时代洛阳发展更加出彩新篇章的历史重任。只有我们倍加努力，洛阳才会发展得更好；只有我们有了新的作为，洛阳才会更有地位。前不久，我们到徐州考察学习，感觉最明显的就是干部的精气神与徐州有差距。要学习弘扬焦裕禄同志的“三股劲”，对照徐州找差距，把全部心思和精力投入到干实事、下实功、求实效上，敢担当、提能力、重实干，切切实实顶起自己该顶的那片天。

即将召开的省委全会的主题是进一步落实总书记调研指导河南工作时的重要讲话精神，以新时代新担当新作为为引领，推进经济发展高质量和党的建设高质量。市委决定，7月份召开市委全会暨全市上半年重点工作推进会，贯彻落实省委全会精神，结合徐州、襄阳学习考察成果，对“9+2”工作布局进行总结评估、完善提升、深化推进，真正树立新时代新担当新作为的良好导向。相关部门要抓好会议各项筹备工作。

开好这次专题民主生活会只是一个好的开端，解决问题还需更加努力。我们要以这次专题民主生活会为新起点，扎实改、深入改、彻底改，以整改的实际行动和成效向省委和全市人民交出满意的答卷。

（此件发至县级）

中共洛阳市委办公室

2018年6月29日印发

